

# 中华人民共和国海关总署

## 公 告

2019 年 第 206 号

根据世界卫生组织 2019 年 12 月 12 日通报，2018 年 8 月 1 日至 2019 年 12 月 10 日，刚果民主共和国第 10 轮埃博拉病毒病疫情共报告埃博拉病毒病病例 3340 例，其中死亡 2210 例，病死率为 66.2%。2019 年 7 月 17 日，世界卫生组织召开紧急委员会会议，宣布刚果民主共和国的埃博拉病毒病疫情为国际关注突发公共卫生事件。2019 年 10 月 18 日，世界卫生组织宣布维持该疫情为国际关注突发公共卫生事件。

埃博拉病毒病是由埃博拉病毒引起的，通过接触病人的血液或其他体液，经皮肤、呼吸道或结膜感染的急性出血性传染病，

潜伏期 2 至 21 天，病死率 50% 至 90%，临床症状为急性起病，发热并快速进展至高热，伴有乏力、头痛、肌痛、咽痛等，并出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻、皮疹等，病程第 3 至 4 天后会出现持续高热，感染中毒症状及消化道症状加重，有不同程度的出血，严重者可出现意识障碍、休克及多脏器衰竭。

为防止埃博拉病毒病疫情传入我国，保护我国前往刚果民主共和国人员的健康安全，根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及其实施细则等法律法规的规定，现公告如下：

一、来自刚果民主共和国的人员，如有上述症状，入境时应当向海关申报，配合海关做好健康申报、体温监测、医学巡查、医学排查等卫生检疫工作。海关对有症状人员按照规定程序采取医学措施，对染疫或染疫嫌疑人的血液、分泌物或其他体液以及排泄物及其接触过的行李物品等，采取严格的消毒措施。

二、来自刚果民主共和国的交通工具、集装箱、货物（含尸体骸骨）、行李物品、邮件、快件必须接受卫生检疫，其负责人、承运人、代理人或者货主应当主动向海关申报并接受检疫查验，对可能被埃博拉病毒污染的，应当按照规定接受卫生处理。

三、前往刚果民主共和国的人员，出境前可以向海关及其国际旅行卫生保健中心咨询或通过海关总署网站 (<http://www.customs.gov.cn>) 信息公开专栏查询相关信息；旅行中应增强防病意识，保持良好的个人卫生习惯，特别要避免接触灵长类等野生动物，避免与可疑病人接触，避免直接接触患者或感染动物的血液、分泌物或其他体液以及排泄物等，食用当地动

物产品前应确认彻底煮熟；旅行中或旅行后 3 周内出现相关症状者，应当立即就医或向当地国际旅行卫生保健中心咨询，并向医生说明近期旅行史，以便得到及时诊断和治疗。

本公告自发布之日起生效，有效期 6 个月，期间对世界卫生组织公布的新增发生埃博拉病毒病疫情的国家和地区，按本公告执行。

特此公告。

海关总署

2019 年 12 月 23 日